

El Eco de Cartagena

Organización de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de actualidad

El ministro de la Gobernación ha firmado dos reales decretos, en los que, de acuerdo con la información por el Instituto de Reformas Sociales, se dispone que...

En la segunda real orden se declara que el trabajo de la dependencia mercantil no...

Nos hallamos, pues, en vísperas de la implantación de la jornada de ocho horas, lo cual ha de producir, como efectos inmediatos la elevación de precios en muchos artículos.

La reforma que se lleva a cabo no puede ser más contraria para la solución del problema del abaratamiento de la vida.

Nos explicamos las constantes reclamaciones pidiendo aumento de sueldos, y también nos explicamos que se desmantelen unas horas de trabajo a condición de mejorar el haber diario; pero lo que no nos cabe en la cabeza es que nos quijamos de que los productos suban de precio, porque hay escasez de ellos, y laboremos para que se reduzcan aún más.

Confiamos en que esta locura ha de pasar pronto. Las noticias que se reciben del extranjero ya dan cuenta de que comienza a operarse una saludable reacción, y que contra los que piden la reducción de las horas de trabajo se alza ya otros diciendo que si se quiere que el mundo sea normal, hay necesidad de trabajar más, a fin de que la producción sea mucho mayor y se restablezca la normalidad perdida desde que estalló la configuración europea.

Otra vez más el alcantarillado ha demostrado ser una obra completamente inútil, pues en las Puertas de Murcia, bien porque las bucas estuvieran tapadas o porque estas no eran bastantes para recoger el líquido elemento, ha quedado inundada dicha importante vía por espacio de más de dos horas, viéndose los transeúntes en la necesidad de cruzarla en tartanas y tranvías.

Por lo demás, la lluvia es bienhechora tanto para los campos como para la salud pública.

La tormenta de hoy

Desde las primeras horas de la mañana de hoy ha comenzado a desahogar sobre nuestra ciudad y todo su término, una fuerte tormenta, acompañada de una torrencial lluvia que bien pronto convirtió las calles en verdaderos riachuelos.

Otra vez más el alcantarillado ha demostrado ser una obra completamente inútil, pues en las Puertas de Murcia, bien porque las bucas estuvieran tapadas o porque estas no eran bastantes para recoger el líquido elemento, ha quedado inundada dicha importante vía por espacio de más de dos horas, viéndose los transeúntes en la necesidad de cruzarla en tartanas y tranvías.

Por lo demás, la lluvia es bienhechora tanto para los campos como para la salud pública.

CASAU-Fotógrafo
ha adquirido la potente «Lampara Radiant» con la que hace fotografías por la noche, sin molestia para el público, obteniéndose óptimas admirables.

OSUNA, 3-CARTAGENA

LA VOZ DE LO ALTO

El cardenal secretario de Estado de la Santa Sede ha escrito una carta solicitando a la pastoral colectiva del Episcopado francés. A continuación la publicamos, porque es de una gran importancia, no ya a Francia, sino a todos los pueblos, quien no puede ignorar el lenguaje, con palabras espléndidas a que dejan caer en las almas la luz de una doctrina inalterable y plena de todas las serenidades, para que el buen ciudadano no se extravíe en las luchas conocidas de los hombres en el campo de la política. Dos así el documento:

Eminentísimo: El Padre Santo ha recibido la copia que V. E. le ha enviado de la carta colectiva por la cual el Episcopado francés recuerda a los católicos de Francia los principios que deben gobernar a las familias, a las sociedades y a los estados. Al expresar en la persona de V. E. su gratitud por esta comunicación a los cardenales, arzobispos y obispos franceses, el Soberano Pontífice, no solo aprueba la exposición de tales principios, que tendrán su desarrollo según precisen las circunstancias, sino que, además, alaba la oportunidad del momento elegido para recordárselos al pueblo francés.

Efectivamente, como dice muy bien la carta episcopal, después de la victoria de las armas, obtenida a costa de una lucha de que no hay ejemplo en la Historia, se trata únicamente de restaurar las ruinas materiales y morales de la guerra.

Más, si las primeras han de ser reparadas por una vuelta a la actividad económica, con el concurso financiero del Estado, no se puede ir al remedio de las segundas más que volviendo los pueblos a los principios de la fe y de la moral cristiana. De aquí se deduce cuán importante es para la salvación de la patria la influencia de la Iglesia católica, asistida constantemente por el Espíritu Santo.

Y si quisiéramos particularizar, ¿quién no ve para lo sucesivo y por todos lados una corriente cada día más fuerte hacia la democracia? Las clases proletarias como ahora se las llama, que han tomado una parte tan considerable en la guerra, quieren en cada

país sacar el mayor partido posible de ella. Desgraciadamente, con frecuencia esta esta exigencia y se entregan a excesos que, al derribar el poder social establecido, por lo común, lo destruyen, sin volver a un estado de mejor y a las necesidades, y se quedan en otras naciones, y se quedan en época reciente, y en la actualidad reducidos a la extrema miseria que se quiere extender a toda Europa, y aun al mundo entero. ¿No es prueba evidente de lo que acabamos de decir?

La Iglesia católica ha sido siempre la amiga de los atribulados, y ha enseñado siempre a los Poderes públicos establecidos, para bien de la colectividad, que deben trabajar especialmente para mejorar la condición de los que sufren. Por esto, como dicen muy bien los obispos, el clero y las autoridades, en lugar de oponerse a las reivindicaciones del proletariado, deben favorecerlas, siempre que se encuentren en los límites de lo justo y de lo honrado, trazados netamente en la inimitable Encíclica *Rerum novarum*, de León XIII.

Y con el fin de que estos límites se respeten y se olviden los funestos excesos aludidos más arriba, los obispos aconsejan muy oportunamente a los católicos de Francia la unión entre ellos y con otros ciudadanos de buena voluntad, siguiendo las direcciones pontificias dadas para lo pasado, y jamás revocadas.

El Padre Santo está seguro de que los católicos franceses demostrarán interés especial en permanecer fieles a las exhortaciones, a los consejos y a las prescripciones de sus celosos pastores. Así trabajarán por el bien general de su querida patria y por la paz y armonía de todas las clases sociales; condiciones esenciales para la felicidad de los pueblos y para llevar a Jesucristo a los que, por desgracia, se han separado del Adorable Maestro.

En tal alta confianza, Su Santidad renueva con paternal corazón sus bendiciones al venerable Episcopado francés, y yo aprovecho la ocasión para agradecer a V. E., etc., etc., etc.

Letras de luto

Esta mañana a las nueve y media y seguido de un numeroso acompañamiento, se celebró un solemne funeral en sufragio del alma del que en vida fue redactor jefe de este diario don Joaquín Mateo Martín.

Muchos amigos del finado han asistido a tan solemne acto religioso.

Descausa en paz el alma del querido compañero a su familia toda reftermos el testimonio de nuestro más sentido dolor.

A las diez de la mañana de hoy y en la Iglesia parroquial de Santa María de Gracia, se ha celebrado un solemne funeral en sufragio del alma del que en vida fue redactor jefe de este diario don Joaquín Mateo Martín.

Muchos amigos del finado han asistido a tan solemne acto religioso.

Descausa en paz el alma del querido compañero a su familia toda reftermos el testimonio de nuestro más sentido dolor.

Confortada con los auxilios de nuestra Religión falleció a las nueve de la noche de ayer, la bondadosa y distinguida señora doña Carmen Maribó Hernández, esposa de nuestro querido amigo el coronel del Regimiento de Infantería «Cartagena» don Santiago Zumel.

El entierro del cadáver, ha tenido lugar esta tarde a las cinco, asistiendo el acto un numeroso acompañamiento. Reciba su afligido esposo nuestro más sentido pésame.

Esta tarde a las siete y seguido de un numeroso acompañamiento, se ha verificado el sepelio del señor don Francisco Camper García, que falleció anoche.

A su familia enviamos nuestro pésame.

Crónica franciscana

¡Las huellas del caudillo enamorado!

Mañana da comienzo nuestra Navarua. Cuantos nos enorgullemos de vestir el cordón franciscano debemos concurrir mañana tarde a la Iglesia del Carmen a rendir esta fiesta manifestación de fe y amor sin límites al glorioso Patriarca San Francisco de Asís, el humilde siervo de Dios que no se contentó con inventar en su corazón un trono a su Rey, al no que ambicionó que todas las criaturas glorificaran lo mismo; el Trovador Seráfico que obligó a los animales todos a cantar las glorias del Creador.

Sigamos, pues las huellas del caudillo enamorado, tremolamos su enseña de paz y amor, cobijémoslo diariamente en la parroquia del Carmen y a la vez que pidamos amparo y protección para nuestra lucha por la vida al Serafín de Asís, hagamosle pública adoración, entonando su himno con voces viriles y pregonando a la faz del mundo, que despreciamos todas las vanidades terrenas y solo queremos ser humildes hijos de San Francisco.

Terciarios y terciarias, mañana tarde acudidnos al Carmen con vuestras insignias desplegadas! Formemos la vanguardia entre los muchos devotos de N. P. S. Francisco, gramos los heraldos de su gloria, los propagandistas de su hermosa obra de fraternidad universal.

¡A formar mañana todo el ejército franciscano!

Francisco de Asís.

EL SEÑOR
Don Andrés Garcí-Reyes Collado
falleció el 30 de Agosto de 1919
en Villa de Vés (Albacete)
R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Rosa García Collado, Hermanas, Padres políticos, Herederos políticos, etc. etc. etc. familia

ruegan a sus amigos y conocidos que se sirvan asistir a la misa que se celebrará por el eterno descanso de su alma, en la Iglesia de Santa María el sábado 27 del corriente a las diez de la mañana, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Cartagena 23 de Septiembre 1919

¡Centelillas!

Yo veo en el Cielo de noche estrallada pasar centelillas, cruzar mi ventana, volver amorosas, con luz plateada, alumbrando presto mis rosas y albahacas

Y entre todas ellas ver una muy blanca con vivos destellos, cruzar mi ventana, y que se detiene cual el fueso un hada y besar quisiera mis rosas y albahacas. Y luego se esconden por entre montañas y hondonas en los Cielos porque es su morada.

Yo no se por qué pero, siento un ansia cuando así me mira, la estrechita blanca.

Si tristezca siento, si cansados se hallan ya mi corazón y mi pobre alma de tanto sufrir, la estrechita blanca, me anima diciendo, que todo aquí pasa, que mire allá arriba donde es su morada que allí todo es dicha y la pena acaba.

Elle me presenta la Cruz adorante; para que yo aprenda a ser resignada; que yo desprecie el placer que el fueso; que no desmaye por que en mi jornada, halle pocas flores, cuyos aroma embriagan.

Y siento ternuras en la estrechita blanca, póssese radiante sobre mi ventana; y siento caricias y palabras gratas, llenas de dulzura que a mi me entusiasman y arco dormirme con músicas santas, de lirras celestes y de harpas sagradas...

Yo no sé por qué pero siento un ansia cuando así me mira, ésta estrechita blanca.

¡Como que soñé la noche pasada que era nada menos... la madre de mi alma!

Josefina Bolinaga Ugarte

PIAZON DE LA PIEL. Calma y cura con SARNOL. FARMACIA MINGUEZ

CANAS EL AGUA VIRGINAL PROGRESIVA, les devuelve su color sin manchar la piel. FARMACIA MINGUEZ

Lo que hacen en Alemania

Contra la carestía

El Gobierno alemán ha comenzado a tomar diversas medidas en pro del abaratamiento de las subsistencias, asunto que se propone plantear ante la Asamblea nacional.

Entretanto, ha dictado un decreto que será igualmente sometido a la asamblea de la Asamblea, por el que se concede a los funcionarios del Estado aumentos de sueldo a título de indemnización de vida para así seguir la pauta de otros países, es decir: no atendiendo a la situación del funcionario dentro de las escalas administrativas, sino según sus necesidades familiares.

Así, los empleados casados y con hijos recibirán una indemnización de 1.000 marcos, y un suplemento sobre esta cantidad por cada hijo, proporcionalmente a la edad del niño, y siendo tanto mayor la escala cuanto más pequeño sea.

Los funcionarios casados, sin hijos, recibirán 500 marcos; los solteros, 300 con escuelas de suplementos para los que mantengan a sus padres sexagenarios.

La Prensa alemana aplaude esta medida, diciendo que es mucho más justa que la adoptada en otros países, donde se ha aumentado a los empleados, tomándolo exclusivamente como punto de partida cada sueldo y proporcionando de toda otra consideración.

Tales razones atraída la Prensa alemana y aplaude las tácticas de aquel Estado para atraer a sus empleados a toda manera influencia bochaviquista; ¡Como se advierte el predominio del Centro Católico alemán en esa intervención del Estado para saldar conflictos sociales y ¡cómo destaca la cultura sociológica inmensa y el profundo sentido práctico de aquel famoso «Werkvereln», alma de toda la Alemania confesional y socializadora!

El jornal familiar puesto en práctica. ¡Hay nada más justo, y a la vez nada más práctico para hacerse en todas las industrias con núcleos poderosos de obreros consociados y sesudos como apadres de familia?

¡Hay nada más eficaz para separar los del proletariado sueñito e irresponsable—es decir, inconsciente—que es la «materia prima» para toda, estúpida, acción abiertamente revolucionaria?

Magnesia «Bishop»
antiácida efervescente
Venta:
Farmacia Ruiz Stengro
Cuatro Santos

JUNTA
de Protección a la Infancia
Número proximo hoy
60